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Ata da 13ª Sessão Ordinária da Câmara 

Municipal de Cotegipe, Estado da Bahia, do 

1º período Legislativo, em 31 de maio de 

2023. 

 

                Aos 31 (trinta e um) dias de maio de 2023, 

(dois mil e vinte e três), às 19:00 hs (dezenove horas), 

hora regimental, no salão Nobre da Câmara Municipal de 

Cotegipe, Estado da Bahia, localizada em sua sede própria à 

Rua Barão do Rio Branco n. º 41. Na composição da Mesa: 

Urânia Santiago Magalhães Neta – Presidente, Solange 

Silveira Passos Crisóstomo – 1ª Secretária e Célia Maria 

Mariani Passos Chaves – 2ª Secretária. Feita a chamada dos 

Vereadores, verifica-se (08) presenças e (01) ausência. Sob 

a proteção de Deus e em nome da Comunidade, a Senhora 

Presidente abre a Sessão, saúda os presentes, rádio 

ouvintes e internautas. A Senhora Presidente justifica a 

ausência do Vereador Ryan Matheus Tavares da Mota e 

Solicita a Vereadora Solange S. P. Crisóstomo para assumir 

a 1ª Secretária. Prosseguindo, solicita da 1ª Secretaria a 

leitura da Ata da Sessão anterior para apreciação do 

Plenário, quando foi aprovada por unanimidade. Em seguida 

solicita dos Senhores Secretários a leitura das matérias do 

expediente: Of. UNB/EMBASA-nº 061/2023 – Unidade Regional 

de Barreiras - Assunto: em resposta ao of. 028/2023 sobre 

convocação feita para participação na sessão ordinária 

programada para o dia 31/05/2023 na sede da Câmara 

Municipal do Município de Cotegipe-Ba. Of. Circular n.º 

006/2023 ref: Convite faz, dia D do dia mundial do 

conscientização da violência contra pessoas idosas – 15 de 
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junho do corrente ano. Of. GAB n.º 048/2023 – Em reposta ao 

Requerimento dos Vereadores César  

 
de Souza Silva e Ryan Matheus Tavares da Mota. Of. n.º 

001/2023 – Cidadão Andson Kleyton G. Antunes, assunto: 

Inscrição para a Tribuna Livres. Requerimento de n.º 

007/2023 de autoria do Vereador Prof. César de Souza Silva. 

Requerimentos de n.ºs 009, 010 e 011/2023 de autoria da 

Vereadora Solange S. P. Crisóstomo. Moção de Aplausos ao 

Sr. Hortêncio Pereira da Silva, pelos seus 98 anos. 

Homenagem ao Ex-vereador Antônio Xavier Feitoza, pelo seu 

aniversário. Parecer n. º 005/2023 - da Comissão de 

Justiça, Legislação e Comunicação e Redação Final, 

referente ao PROJETO DE LEI DE N 006/2023 – Institui o 

Plano Municipal de Saneamento Básico (PMSB), Instrumento da 

Política Municipal de Saneamento Básico, contemplando o 

Plano Municipal de Gestão Integrada de Resíduos Sólidos 

(PMGIRS) e dá outras providências. A Senhora Presidente 

convida o Sr. Andson Kleyton Guerreiro Antunes – Cidadão 

Cotegipano para fazer uso da Tribuna Livre – Tema: Situação 

da Embasa em nosso Município, onde relata deficiência pela 

prestação de serviço da mesma. A senhora Presidente 

franqueia a palavra, faz uso da palavra o Vereador Juracy 

da Conceição Tavares - que após os cumprimentos, apoia as 

colocações do senhor Anderson Guerreiro, que solicitou um 

espaço na Tribuna livre da casa para explanar sobre a 

frequente falta de água na cidade. O vereador segue falando 

sobre o assunto e acha um descaso do representante da 

empresa Embasa, que não compareceu a casa, conforme ofício 

solicitado do mesmo para esclarecer a população o motivo. O 

vereador ainda pontua que a água é o ponto de partida, é 

essência da vida, sendo, portanto, um direito humano, esse 

é o seu repúdio. É favorável às matérias em pauta e 
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agradece a sua participação. Dando continuidade a palavra o 

Vereador Prof. César -cumprimentando a todos presentes, 

rádio ouvintes e internautas, inicia sua fala  

 
externando seus sentimentos aos familiares do Senhor Zezito 

e a família do jovem Felipe, segue abordando sobre a pauta 

do dia, solicitando do poder público uma melhoria no 

recolhimento dos entulhos da cidade. Continua agradecendo 

pela resposta do executivo agendando a reunião para o dia 

08 com os vereadores para falar sobre o piso salarial da 

educação (professores), ainda com a palavra o vereador faz 

um requerimento verbal, solicitando refletores para o campo 

de futebol na comunidade da Rio grande. Em tempo, o 

vereador aborda sobre o grande problema da embasa, água, 

visualiza um problema muito grande, pois o consumidor está 

sendo lesado, visto que vamos pagar por algo que não 

consumimos, situações tristes em que comerciantes como 

Negão, que está fechando seu restaurante. É necessário 

convocar o poder público, e que esta casa vai sim buscar 

melhoramento do sistema, agradece pelo melhoramento da 

estrada do Poço da Onça e da estrada da Lagoa Feia. 

Finaliza sua fala pedindo um pouco mais de atenção no 

momento de triagem no hospital e também a cadeira de rodas 

que está travada, parabeniza o ex-vereador Antônio Feitoza 

e ao Senhor Hortêncio, que está fazendo 98 anos de muita 

luta, despede desejando a todos um boa noite. Dando 

continuidade a palavra a Vereadora Solange Mariani – inicia 

agradecendo a Deus por esta aqui mais um vez, cumprimenta a 

senhora presidente, todos os presentes, internautas e radio 

ouvintes, segue sua fala abordando o tema, agua que vem 

deixando a comunidade em situação triste, repudiando a 

ausência do gerente da Embasa que se recusou em vir fazer 

esclarecimentos para a comunidade, segue contando um pouco 
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sobre a construção da caixa de agua, a qual a mesma foi 

construída para apenas 3 ruas, e hoje a mesma ainda é o 

único reservatório de agua do município, abordando a grande 

importância de  construir novos reservatórios para nossa  

 
cidade. Em tempo, agradece a presença de Anderson Guerreiro 

que vem representar a comunidade. Em tempo, parabeniza ao 

ex-vereador o Senhor Antônio Feitosa, e parabeniza também o 

senhor Hortêncio que ainda luta dia a dia para ganhar a sua 

vida. Finaliza falando da importância de registrar as 

histórias do nosso Município, conclui agradecendo a todos 

pela atenção e pelo carinho, e da sua condolência a família 

do Senhor Zezito e do Jovem Felipe. Agradece a todos 

presentes e agradece a todos. Dando continuidade a palavra 

o Vereador Uandros Santana (Dandan) – inicia agradecendo a 

Deus por esta aqui mais um vez, cumprimenta a senhora 

presidente, todos os presentes, internautas e radio 

ouvintes, segue dando suas condolências à família do jovem 

Felipe e do Senhor Zezito, segue falando sobre a caminhada 

e a palestra na secretaria de saúde com o tema: Segurança 

no transito, alertando aos jovens para importância da vida, 

continua falando sobre os eventos que ação social fez 

durante essa semana, agradeceu pelo sorriso no rosto dos 

jovens, crianças e idosos. Continua falando sobre o evento 

na Reforma Rio Grande II, evento que foi maravilhoso. Em 

tempo, aborda sobre a iluminação da cidade, pede que a 

infraestrutura tenha uma atenção maior, que se encontra em 

calamidade.  Continua falando sobre uma visita na polícia 

civil no município e que o mesmo se propõe um dia está aqui 

dando alguns esclarecimentos. Em tempo, aborda sobre a 

grande calamidade que está em nosso abastecimento de agua, 

e que o gerente Pingo nos faz muita falta, pede ao povo que 

compareça também nesta casa para juntos reivindicarmos 
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nossos direitos. Continua dando repudio ao gerente da 

Embasa. Finaliza falando sobre o projeto que estará 

acontecendo no clube dos Los Tenga, convidando que todos 

possam estar presentes, conclui  

 

 
agradecendo fazendo uma homenagem a todas mães e a Nossa 

Senhora. A palavra foi franqueada, dela fez uso a VEREADORA 

URANIA, agradecendo a Deus por mais uma vez está presente 

nesta casa, cumprimenta a todos com um abraço, externa os 

seus sentimentos a todos familiares que estão em luto, 

segue falando sobre alegria do desenvolvimento da estrada 

da Lagoa Feia que estava a 28 anos sem manutenção, e que em 

seguida inicia o trabalho da estrada da Rio Grande II. 

Ainda com a palavra a vereadora  continua parabenizando 

assistência social pelas ações realizadas. Em tempo, 

repudia a explicação dada pelo gerente da embasa, solicita 

que faça novamente outro convite para o gerente, agradece a 

senhora prefeita pela resposta ao oficio dos vereadores 

César e Matheus. Finaliza sua fala abraçando a comunidade 

na pessoa de lazaro e todos presentes que marcam presença 

para reivindicar por seus direitos em relação ao um consumo 

de água.  ORDEM DO DIA: A Senhora Presidente colocar em 

votação o Parecer n.º 005/2023, Comissão de Justiça, 

Legislação e Comunicação e Redação Final, referente ao 

Projeto de Lei n.º 006/2023 - Institui o Plano Municipal de 

Saneamento Básico (PMSB), Instrumento da Política Municipal 

de Saneamento Básico, contemplando o Plano Municipal de 

Gestão Integrada de Resíduos Sólidos (PMGIRS) e dá outras 

providências. Requerimento de autoria do Vereador Prof. 

César.  N.º 007/2023 - recolhimento do lixo e do entulho 

nas ruas da cidade e Requerimentos de autoria da Vereadora 
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Solange Mariani - N. º 009/2023 - a situação do município 

continua caótica no que se refere água. Continua um 

verdadeiro caos. A sociedade clama. E para tanto vem 

descaso com seus trabalhos margeando a estrada de Jupaguá. 

N. º 010/2023 -Dirijo a Mesa Diretora desta Casa 

Legislativa a Sr. Urânia  

 
Santiago Magalhães Neta – Presidente e demais Colegas 

Vereadores, para ser apreciada a Moção de aplausos ao nobre 

Cidadão, produtor rural, o Sr. Hortêncio Pereira da Silva 

pela passagem dos seus 98 anos.  N.º 011-2023 - A CÓPIA DO 

CONTRATO DO ADITIVO realizado entre Prefeitura Municipal de 

Cotegipe e a EMBASA no ano de 2021. A senhora Presidente 

franqueia palavra para discutir as matérias acima citadas. 

Após os debates as referidas matérias mencionadas e são 

postas em votações, verificando as aprovações por 

unanimidade. Nada mais havendo a se tratar. A Sr. ª 

Presidente agradece a presença de todos, dando como 

encerrada a Sessão. Para constar, eu, Solange Silveira 

Passos Crisóstomo, lavrou a presente Ata que será assinada 

pelos vereadores presentes e por mim que escrevi: Urânia 

Santiago Magalhães Neta, Solange Silveira Passos 

Crisóstomo, Célia Maria Mariani Passos Chaves, César de 

Souza Silva, Uandros Santana de Oliveira, Antônio Luís dos 

Santos Tadeu, Juracy da Conceição Tavares e Joel do Bomfim 

Alves. 
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